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ΠΡΟΣ 
Κο ΝΙΚΟΛΑΟ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗ 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ   

 
 
 
ΘΕΜΑ: «Χορήγηση επιπλέον ποσοστού ενίσχυσης σε επενδυτικά προγράμματα» 
 
 
Αγαπητέ κύριε Υπουργέ, 

 

Σε συνέχεια επιστολών μας σχετικές με την λήψη μέτρων όσον αφορά την υλοποίηση επενδυτικών 

σχεδίων των επιχειρήσεων σε περιοχές, οι οποίες επλήγησαν από τις κακοκαιρίες που σάρωσαν την 

Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 2023, θα θέλαμε να εστιάσουμε στα επενδυτικά προγράμματα του 

ΕΣΠΑ 2021-2027 και να προτείνουμε την καθιέρωση της χορήγησης επιπλέον ποσοστού ενίσχυσης 

σε όλες τις επενδύσεις που υλοποιούνται εντός Νομών, που υφίστανται μεγάλες καταστροφές. 

Αναγνωρίζουμε, κατ’ αρχάς, το ενδιαφέρον της Πολιτείας, η οποία, εκτός των άλλων μέτρων και 

ρυθμίσεων για την ανακούφιση των επιχειρήσεων των πληγεισών περιοχών, έχει ήδη θεσπίσει για 

αυτές, επιπλέον ποσοστό ενίσχυσης στις τελευταίες δράσεις Ίδρυσης νέων ΜΜΕ του Προγράμματος 

Ανταγωνιστικότητα 2021-2027. 

Θεωρούμε ως δεδομένο ότι ανάλογη θα είναι η πρόβλεψη και στα επόμενα προγράμματα που θα 

προκηρυχθούν στο προσεχές διάστημα, καθώς αποδεδειγμένα, η συγκεκριμένη ρύθμιση παρείχε 

την δυνατότητα και έδωσε την ώθηση σε πολλές από τις επιχειρήσεις, οι οποίες 

δραστηριοποιούνται στις πληγείσες περιοχές, να προγραμματίσουν και να προβούν στην υλοποίηση 

καίριων για την λειτουργία τους επενδυτικών πρωτοβουλιών. 

Την ίδια στιγμή, όμως, θεωρούμε ότι στις Δράσεις που θα προκηρυχθούν, πρέπει να παρασχεθούν 

ανάλογα επιπλέον ποσοστά ενίσχυσης, σε όλα τα επενδυτικά προγράμματα των επιχειρήσεων που 

πλήτττονται άμεσα ή έμμεσα στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή.  

Δηλαδή, όχι μόνο στις συγκεκριμένες πληγείσες περιοχές, αλλά ευρύτερα στους Νομούς που 

επλήγησαν, με το σκεπτικό ότι οι καταστροφές σε μία περιοχή, δεν επηρεάζουν μόνο τη 

συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή, αλλά συνολικά τον Νομό και το τοπικό επιχειρηματικό 

οικοσύστημα. 
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Τούτο διότι τα αποτελέσματα ανάλογων καταστροφών, είτε από θεομηνίες, είτε από άλλα 

φαινόμενα, όπως σεισμοί και πυρκαγιές, αναπόφευκτα δεν περιορίζονται μόνο σ΄αυτούς που 

πλήττονται άμεσα, αλλά εκτείνονται και σε όσους υφίστανται τις παράπλευρες απώλειες των 

καταστροφών, είτε αυτά αφορούν σε συνεργασίες που διακόπτονται, είτε σε αδυναμία είσπραξης 

απαιτήσεων, απώλεια αγορών, αυξημένα κόστη παραγωγής και άλλα. 

Γίνεται απόλυτα κατανοητό ότι σε αντίστοιχες περιπτώσεις, δεν είναι μόνο η επιχείρηση που 

υφίσταται τις καταστροφές, αλλά και όλες οι επιχειρήσεις, συνεργαζόμενες ή μη, που λειτουργούν 

μέσα στο ίδιο επιχειρηματικό περιβάλλον, οι οποίες, ακόμη και αν δεν πλήττονται οι ίδιες από 

καταστροφές στις παραγωγικές υποδομές τους, υφίστανται εκ των πραγμάτων σοβαρή ζημία στη  

λειτουργία τους, προερχόμενη από την συνολική σοβαρή αναστάτωση στην τοπική αγορά που αυτές 

επιφέρουν πολλές φορές για αρκετά μεγάλα χρονικά διαστήματα.  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Πιστεύουμε πως και σεις θα συμφωνείτε ότι ενόψει των παραπάνω, πρέπει να ληφθεί μέριμνα ώστε 

επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται σε Νομούς με περιοχές που έχουν πληγεί από καταστροφικά 

φαινόμενα, να λαμβάνουν συνολικά, ως Νομός και όχι ως μεμονωμένες περιοχές, αυξημένο 

ποσοστό ενίσχυσης προκειμένου για την αποκατάσταση της λειτουργίας της επιχειρηματικότητας 

και την διευκόλυνση της αναπτυξιακής προοπτικής των τοπικών οικονομιών.   

Πρόκειται για ένα μέτρο, το οποίο θα βοηθήσει όλες τις επιχειρήσεις, που υφίστανται ανάλογες 

συνέπειες, στην αντιμετώπιση των προβλημάτων τους, συμβάλλοντας στη στήριξη της τοπικής 

οικονομίας και παραγωγής. 

Βέβαιοι ότι κατανοώντας την ανάγκη συμπερίληψής του στο «οπλοστάσιο» της Πολιτείας, θα 

θελήσετε την αποδοχή της πρότασής μας. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την προσοχή σας σε αυτό το θέμα. 
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